

STRAŽA

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Redna lista:
 1 leto : K 18—
 3 leta : : 9—
 6 let : : 5—
Redna Jugoslavije:
 1 leto : : 24—
Posamezne številke
 — 30 vinarjev. —
Upravništvo:
 Maribor, Koroska ulica
 št. 8. — Telefon št. 220.

Prebravši ali naročnik:
 se vrne po K 18
 od upravništva političnega
 pri vseh letnih naročilih
 — popust.
**„Straža“ izhaja v posrednih
 dnevih in petek popoldne
 izhajati se ne večja.
 S naročitvijo se mora
 priložiti vank denar ali
 11. do 12. mes. doplačila.**

72. številka.

Maribor, dne 9. septembra 1919.

Letnik XI.

J. Vesenjak:

V pojasnilo in odgovor.

Zadnja kriza kabineta je našim političnim nasprotnikom zmešala glavo, da so izgubili smisel za dostojnost in resnico. Metoda je sicer stvar umstvene in srčne izobrazbe, zato je ne moremo predpisovati in zahtevati, toda dolžnost in pravico imamo, da neresnico zavračamo.

Jugoslovanski klub in kriza.

Iz vzrokov, ki jih je jasno in izrazito povedal Protič, se je zrušila definitivno prva vlada našega kraljestva, ki je tekom svojega obstoja izgubila svoj čisti koncentracijski značaj vsled izstopa socialnih demokratov in Narodnega kluba. Tudi ta izstop je zakrivil v prvi vrsti način vladanja Pribečevića.

Težek in naravnost opasen zunanje-politični položaj naše države, njena nekonsolidiranost, upravna in ekonomična neurejenost: vse to je bilo merodajno za zadržanje Jugoslovanskega kluba, ki seveda ne sme in ne sme zatajiti svojega specifično strankinega stališča v kulturnih, gospodarskih in političnih vprašanjih. Iz dosedanjega parlamentarnega življenja v Beogradu in obr. „Demokratom“ ne brez „Radikalcev.“ ocm“ ni mogoče parlamentarno vladati brez „Demokratov“ in obratno „Demokratom“ brez „Radikalcev.“ Zavedali smo se, da tudi parlamentarni boji razkrojajo komaj rojeno državo in ji jemljejo ugled pri sovražnikih in prijateljih. Hočemo tudi, da sodelujejo po možnosti sploh vse stranke in nosijo odgovornost za uređitev države. Posebej pa smo mnenja, da je izločitev radikalcev zaradi njihovih tradicij, njihovega zadržanja v svetovni vojski in njihovega ugleda med srbskim delom našega troimenega naroda največja politična napaka. Ako se malenkostni in kratkovidni ljudje radujejo, da je naš klub v razvoju te krize bolje potisnjen v ozadje, ker črpajo svojo modrost le iz „Slovenskega Naroda“ in čudnih njegovih informatorjev, potem se korenito motijo. V Jugoslovanskem klubu ni mesta za osebnosti in častihlepja, kakor ga ni v stranki, iz katere klub izhaja; zato nam je prav vseeno, ali smo v vladi, ali ne, vseeno tudi, v kakšnem številu smo zastopani. Tisti malenkostni ljudje in spletkarji naj se le spomnijo, da je naša stranka najbolj rasla tedaj, ko je bila v najbolj težkih bojih v deželnih zborih v Gradeu in v Ljubljani, ter v državnem zboru bivše Avstrije. Nam narekujejo aktivno sodelovanje v vladi ali pa opozicijo le samo čisti in stvarni razlogi, česar pa posebnost pri naših nasprotnikih okrog „Slovenskega Naroda“ in njegovih trabantov ne smemo in ne moremo trditi, ker jim

je politična eksistenca odvisna od vladnih njihovih metod in milosti drugih političnih strank.

Spletke nasprotnikov.

Da bi diskreditirali našo stranko in naš klub v Beogradu, so uporabili demokrati proti nam v glavnem dva dokaza, češ, prijatelji Bolgarov smo in pokrajinske zборе zahtevamo. Kaj je na tem? Mi prav dobro vemo, da so Bolgari, zapeljani in zaslepljeni po nemško-koburški politiki, napravili nad Srbi grozodejstva, ki prekašajo še to, kar so počenjali Nemci v Belgiji. Ako se čisto po nedolžnem, brez sodbe in brez preiskave pobije tisoče in tisoče ljudi od nežne mladosti do sive starosti, potem pač rodi tako zverstvo ono grenko čuvstvo in spoznanje, ki izključuje vsako prijateljstvo ali ožjo zvezo. To dobro vedo aktivni naši politiki in to je v jedru tudi povdaril „Slovenec“ v svojih člankih. Tu ni treba nam opravičil, k večjemu pojasnil za nepoučene, saj so posebej znane še Koroševe interpelacije iz dunajskega državnega zbora. Takih sredstev se zamorejo posluževati le vladoželjni spletkarji, ki nimajo poštenih dokazov.

In pokrajinski zbor? Hoteli so v Beogradu očrtniti našo stranko, češ, da stoji na separatističnem stališču, ker zahteva pokrajinski ali deželni zbor. Nečedni gospodje pri demokratih so čisto pozabili, da so se sami zavezali, da zahtevajo pokrajinski zbor. Povrh pa je iz vseh oficijelnih in neoficijelnih naših izjav več kot dovolj jasno, da ne zahtevamo postavočajnega zbora, temveč le takega, ki je združljiv in potreben v resnično demokratično urejeni državi s široko pokrajinsko avtonomijo. To potrebo je spoznal in ostro naglasil Protič sam v zadnji politični debati. Utemeljenost zahteve po kontroli pokrajinske vlade in inicijativi od strani zastopnikov ljudstva v takšnih zborih so priznali tudi zastopniki Demokratske Zajednice, ko se je v prejšnjem kabinetu govorilo in sklepalo o pokrajinskih zborih. Naravnost hudobija je, ako se ne upošteva upravičenih želj našega ljudstva po demokratični sodelovanju pri samoupravi in se celo delajo spletke z najbolj utemeljenimi in naši državi ter posameznikom koristnimi napravami. Upamo, da si bo to hinavstvo in licemerstvo naše ljudstvo dobro zapomnilo! Poskrbeli bomo, da pridejo intrigantje na svoj račun, ki pa ne bo takšen, kakor ga oni pričakujejo. (Dalje prihodnjic.)

Stara Nemčija.

Nemčija je podpisala mir, blokada je ukinjena, pričinja se novo življenje. Ne, ni res, zapisali smo se, pričinja se staro življenje! Nemški zastopniki so

nastopili pred svojimi sodniki v Parizu in se postavili: Mi smo nekaj čisto drugega, kot je bilo ono, kar je bilo preje. Sedaj zastopamo nov narod in novo državo, ki ni odgovorna za ono državo, ki je bila pred tedni. Nekateri pariški gospodje so si pa začeli malo bližje ogledavati te nove nemške zastopnike, predstavitelje Nove Nemčije ter so vskliknili začudeno: „Kako to? Saj ste vendar stari! Vi ste voditelji istih strank, na katerih je slonela Stara Nemčija pred in med vojsko! Vi in od vas zastopane množice ste bili granitni podklad, na katerem se je dvigal s krvjo oblit prestol Hohenzollernov!“ — Pogledali so natančneje tega in onega, ter vskliknili: Pred tedni, meseci in leti si ti nastopal tako in tako, govoril to in to, delal to in to! Povej nam vendar, si stari človek ali novi?“ Nemea pa niso spravila taka vprašanja v nobeno zadrego. Odgovoril je čisto mirno: „Da, takrat sem bil v taki službi, danes sem pa v taki! Poglejte, pred nekaj meseci je bil naš gospodar Viljem II, danes je pa Ebert.“

V čem obstoji torej to prelevljenje Stare Nemčije v Novo? Potniki, ki so potovali po Nemčiji, pravijo, da ni pravzaprav nobenega bistvenega razločka. Firma države je druga, grb je nekoliko drugačen, in vojaštvo nosi drugačne znake, uradnik naslavlja nekaj drugače svoje akte. Izprememba obstoja večinoma in bistveno v takih malenkostih, ki se sicer zde Nemcem pomenljive dovolj, ki so pa pravzaprav samo lupina, zakrivajoča jedro. Mišljenje prebivalstva je ostalo isto, cel državni stroj teče po istem načinu. Ljudstvo se klanja maliku na državnem prestolu, na imenu ni ležeče nič, dovolj, da je ta malik simbol državne oblasti, obžaluje — ne zločin vojne, nego, da se je ta zločin ponesrečil. Uradništvo uraduje dalje, kakor poprej, spremenila se je samo firma na aktu, ničesar drugega.

Imamo torej pred sabo staro Nemčijo, ki si je samo nadela firmo prenovljenja. Naredila je, kot židovski trgovec, ki je naredil konkurs. Pri sodnji protokolira namesto sebe svojo ženo, nad trgovino obesi tablo, kjer je ime Smul Veilchenduft spremenjeno v Sara Veilchenduft, pa je vse novo, upniki se lahko obrišejo, žid bo lahko goljufal dalje.

Pač! Vse ni staro! Pred nami se dviga v resnici Nova Nemčija. Ta prikazen mora vzbujati našo pozornost, ker je velikega pomena za prihodnost — Nemčija se prenavlja in to zelo radikalno in naglo. Bismarckova Nemčija je imela na sebi še mnogo znakov razcepjenosti in starokopitnosti. Razcefdrana je bila na male državice, ki so često kazale različne znake antagonizma do vodilne Prusije. Te države in državice so imele lastne pošte, železnice, celo lastno vojaščino. Sedaj so naenkrat padle te meje in razli-

LISTEK.

Grozodejstva v Srbiji.

Letošnja 227. številka graškega lista „Arbeiterwille“ prinaša pod naslovom „Die Wiederauferstehung Serbiens“ (zopetno vstajenje Srbije) po nekem švicarskem listu to-le poročilo:

„Zopet doma? Ne! Kjer je stala očetova hiša: luknja! Kjer se je svetila prej domača vasica skozi prijazne sadonosnike: pogorišče. V mestih: cela stánovanja razvaline. In kje so ljudje? Umrli, zmrzni, mrtvi od gladu, obešeni, ustreljeni, masakrirani, deportirani, zgoreli — in hiše, ki so še ostale? Opustošene in prazne. — In škednji? Oropani. O, kaj so počenjali sovražniki — vsak se sramuje poročati o tem, toda biti mora — mora — radi zgodovinske resnice se mora zgoditi.

Da se mi ne bi mogli očitati predsodki, se sklicujem tu na avstro-ogrsko vire, na „Pester Lloyd“ in na „Ujsag“ iz oktobra 1918. Oba lista govorita o umiku nemško-avstrijsko-ogrskih čet ter podajata tudi seznam stvari, ki so se morale vzeti s seboj iz no-
 ranjščine dežele in Beograda samega, tako na primer vse transportabilno: žito, živila, obleke, pohištvo, slama, živina, perutnina, kratko: vsa hrana se je morala odvezti prebivalstvu in prepeljati po ladijah, ali po železnici v Nemčijo, Budimpešto ali na Dunaj.

Od 5. do 29. oktobra je bilo tedaj po poročilih te transporte vodečega polkovnika Kerchnave, ki je bil v Beogradu pod poveljstvom generalnega guvernerja Rhemena, odpeljano v Avstro-Ogrsko to-le blago: 4000 vagonov žita, 10.000 klavnih volov, 10.000 vprežnih volov, 10.000 svinj, 4000 ovac, 15 vagonov

vina, 400 vagonov marmelade in vrh tega neizmerne množine lesa, brzojavnega materiala, orožja, municije, 16 milijonov K v srebru; poleg hišne in sobne opreme ter poljskega orodja. Ubogo ljudstvo je torej bilo dobesedno slečeno do srajce. Vzeli so iz bolnišnic, in to v času španske bolezni, bolnikom zadnje postelje, zadnje zglavje, zadnje rjuho, da, celo slamo izpod njih in zdravila! Je še čudo, da ni izostala o-
 čividna božja kazen za tako vnebovpijo početje?

Toda to še ni vse; pojdemo dalje!

Celokupno državno in privatno premoženje Srbije je znašalo pred vojno okroglo 11 milijard. Od tega je bilo napravljene škode na zemlji, stavbah, pohištvu, poljskih strojih, tovarniških napravah, vojaških stvarih, prometnih sredstvih, umetninah, ne vštete niti razdejanja na muzejih, knjižnicah z milijonskimi vrednostmi — za 7.837.787.000 frankov. Razven tega so bile pri umiku razdejanje vse železniške proge, vsi mostovi in predori, tako da ni bilo niti mogoče pomagati vsega oropanemu ljudstvu.

Živine je izginilo: 700.000 glav govede, 70.000 konj, 3.000.000 ovac in koz, 800.000 svinj, 2500 mul, 450.000 gosij in pur, 170.000 rac, 4.000.000 kokoši i. t. d. i. t. d.

Kaj bi rekli mi, če bi se bilo vzelo to nam? In sedaj k človeškim izgubam!

Od vseh prebivalcev moškega spola jih je izginilo celih 53%, torej več kot polovica in od 4.500.000 celotnega prebivalstva jih je umrlo krog 1.330.925!

To grozno število mrtvih dobimo tako-le:

1. Od 1. avgusta 1914 do septembra 1915 je umrlo v boju ali vsled posledic zadobljenih ran 170.925 mož.

2. Nalezljiva bolezen je ugrabila 350.000 ljudi.

3. Umik v jeseni 1915 je uničil 150.000 mož.

4. Ob istem času je umrlo onemoglosti in gladu v Albaniji in na Krfu 60.000 mož.

5. Cel kontingent vojaških novincev in mladih ljudi je umrl gladu na sneženih poljih albanskih — ker so se vojaške italijanske avtoritete protivile njegovemu prehodu čez Valono in Drač — 80.000 mladih ljudi.

6. Na istem umiku je poginilo gladu in mraza 250.000 civilnega prebivalstva, žen in dece.

7. Od 200.000 interniranih vojakov jih je v Avstriji, Nemčiji in Bolgariji umrlo 130.000 mož.

8. Obglavljenih, obešenih in zadavljenih ali pa drugače usmrčenih je bilo od vseh sovražnih sil skupaj 60.000 ljudi.

9. V Nišu, Prokuplju in Leskovcu so umorili Bolgari sami daljnih 40.000 ljudi, večinoma ženske in otroke.

10. Na solunski fronti in v tujini (v pregnanstvu) je umrlo 40.000 vojakov. Skupno 1.330.925.

To je še pa neizčrpni, oficijelno razglašeni seznam od 7. aprila 1919 v listu „La Serbie“ št. 14.

Ogorčeni se bođemo odvrnili od števil 7, 8 in 9 z vslikom: To ni res, ne more biti res! — Treba torej dokazov. Evo jih:

1. Eks-general avstro-ogrsko infanterije Bekič je pisal v listu „Agramer Tagblatt“, da je bilo v dobi vojne postavljenih na čehoslovaškem in jugoslovanskem ozemlju 60.000 vešal v svrhu popolnega iztrebljenja tega rodu. — Neki višji častnik, ataše prejšnjega avstro-ogrškega vojnega ministrstva, mu je naznanil (pravi Bekič), da je bilo v Srbiji na povelje predstojnikov usmrčenih 11.400 oseb; število onih pa, ki so bili ubiti brez sodbe, se ceni desetkrat toliko.

meljsko površino si moremo predstavljati le tedaj, če si jo mislimo brez vsake vode. Potem kaže zelo čudne oblike, kajti ponekod doseže višino 8000 m in ponekod globino do 10.000 metrov. Vendar so vse te-le razlike pri tako ogromni površini kakor je zemeljska, skoro nevidne. Najvišje gorovje na naši zemlji je Himalaja v Indiji (Azija). Najvišji vrh je skoro 9000 m visok in je najvišji na zemlji. A najvišji kraj, koder so sploh še prebivali ljudje, je v Evropi neka vas v Alpah, visoka 2540 m. V Ameriki obstojajo trajna bivališča tudi še mnogo višje. Četudi more človek na zemlji doseči samo višino 8000 m, vendar se je z zrakoplovu posrečilo, prodreti v še mnogo vrtoglavjše višine. Tako se je leta 1901 dvignil profesor Berson — baje 10.000 m visoko in neki neznanec je v 1 uri in 7 minutah dosegel baje višino 18.500 m. V primeri torej z najvišjimi zemeljskimi vrhovi in z višino, ki jo more človek doseči v zrakoplovu, so vse stavbe na zemlji razmeroma prav malenkostne. Že 25 let velja kot najvišja stavba Eifflov stolp v Parizu, ki je 300 m visok. Zanimivo je, da smo dosegli z zrakoplovom isto višino, kakoršno globino je bilo možno določiti v najglobljih morjih. L. 1912 so določili najgloblji kraj morja 9780 m. Potapljači pa se morejo spustiti samo 75 m globoko. Kdo ve, kaj krijejo še one globine, ki ne more človek do njih;

Priveditve.

V nedeljo, dne 14. septembra:

Gasilno društvo v Braslovčah priredi veliko vrtno veselico. Tem potom opozarjamo sosedna društva, da blagovolijo našo veselico upoštevati. — Hočki Orli priredijo ob pol štirih popoldne pri g. županu Antonu Vernik igro „Trije ptički.“ — Velik mladeniški shod na Brinjevi gori pri Zrečah z začetkom ob 10. uri. — Pri Sv. Tomažu pri Ormožu se vprizorijo v šoli dve igri „Vse naše“ in „Čevljar.“ Med odmori udarjajo domači tamburaši. Po igrah prosta zabava na vrtu Cafove gostilne: srečolov, šaljiva pošta itd. Začetek ob 15. uri. — Izobraževalno in bralno društvo pri Sv. Rupertu v Slov. gor. ponovi igro „Mala pevka“ s petjem in tudi „Stotnik in njegov sluga“ ob 3. uri popoldne v sopsloju nove šole. — Izobraževalno društvo pri Sv. Andražu v Slov. gor. priredi ob priliki slovesne otvoritve „Krekovega doma“ ob pol treh popoldne narodno igro „Deseti brat“ s petjem in tamburanjem in narodno veselico (srečolov, šaljiva pošta, licitacija).

V nedeljo, dne 21. septembra:

Fantje in dekleta iz Št. Ruperta in Trnove prirede veliko narodno igro s petjem v petih dejanjih ter vrtno veselico v Št. Rupertu pri Gomilskem. — Slovensko katoliško izobraževalno društvo Rajhenburg priredi dve igri: „Tri sestre“ in „Dva gluha“, burko v enem dejanju. Kdor se hoče to popoldne pošteno razveseliti, naj pride to popoldne v našo kaplanijsko dvorano!

Listnica uredništva.

Zveza vojnih invalidov: Vaš „Dement“ smo med tem v izvlečku priobčili in upamo, da boste sedaj potolaženi. Grozite nam, da ste „vedno pripravljene bojkotirati naš list na ta način, kakor „Novo Dobo“, ne boste imeli velikanskih uspehov, kajti invalidom bomo vsestransko odprli oči.“ Prosimo, da bi v resnici izvršili vašo grožnjo. Sicer smo pa pričakovali, da nas boste tožili in smo se že veselili na trenotek, ko bomo zamogli našim čitateljem prirediti zabavo, da bomo stali z vami skupaj pred porotniki.

Otvoritev gostilne!

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem prevzel in otvoril

gostilno pri „Kmeti posojilnici“ v Kamnici,

(poprej gostilna Assinger zur schönen Aussicht).

Telefon 35/VIII.

Točil bom stara in nova vina prvovrstne kakovosti, izborna topla jedila. Ob nedeljah in praznikih popoldne koncert na krasnem vrtu. Cenjenemu občinstvu iz Maribora in okolice se priporoča za mnogobrojen obisk

M. Vidovič, gostilničar.

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem otvoril

mesarijo na Glavnem trgu v Mariboru.

Cenjenim odjemalcem bom nudil blago prvovrstne kakovosti. Postrežba točna in solidna!

Za obilen obisk se priporoča

Franjo Uršič, mesar.

Mala naznanila.

Proda sei

Trgovci pozor!

Ne zamudite ugodne prilike! Razpošiljam po povzetju dobro kremo za čevlje. Cena za en ducat stane K 16.—. Anton Jenčič, trgovec, Podgorica p. Dol pri Ljubljani. 1471

SUKANEC

(cvirn)

1 klopčič, (špula) 366 m
črn št. 24, 30, 36
bel št. 24, 30, 36
1 klopčič . . . K 6—
1 ducat . . . K 69—

Kom. skladišče

ALOJZIJ GNIUŠEK,

Maribor, Glavni trg št. 6.

Proda se

dvonadstropna hiša

17 let stara, Lessingova ulica 29, kakor tudi 11 stavbišč, ležečih okrog te hiše med Tržaško, Lessingovo in Državno cesto. Vpraša se pri upravnistvu lista. 1611

Proda se hrastove stebre, stopnje (stafle) letve ali late, zvezane in navadna strešna opa, tudi opa za zidavo Nekrep Jožef v Mozartovi ulici št. 59, Maribor. 1477

OKOVI

za postelje se prodajo na drobno in debelo pri

„Mizarska Zadruga“
Grajaki trg 3, Maribor.

Avto za osebe, 4 sedeži, dobro ohranjen se po ceni prodaja. Kukič, Tegetthoffova ulica št. 18, I. nadstropje. Maribor. 1610

HMELJ

kupi vsako množino Rudolf Pevec v Mozirju
Cena po dogovoru z vzorci.

Službi dveh prefektov

v „Dijaškem domu“ v Mariboru se razpisujeta. Prosto stanovanje in hrana. Prošnje je vložiti do 12. septembra t. l. na društvo „Dijaški dom“ v Mariboru. 1605

Razpisuje se

mesto ravnatelja v „Dijaškem domu“ v Mariboru.

Ravnatelj dobi prosto stanovanje, kurjavo, svečavo in hrano za celo obitelj. Prednost imajo oženjeni pedagogi. Prošnje je vložiti do 12. septembra 1919 na društvo Dijaški dom v Mariboru. 1604

Zavarovanje zoper škodo po požaru!

Edina slovenska zavarovalnica zoper škodo, povzročeno po požaru je ljubljanska 1563

Vzajemna zavarovalnica.

Glavni zastop za naše obmejne kraje je v Celju (Breg); v Mariboru daje pojasnila zastopstvo „Vzajemne“ v pisarni Augasse št. 10; v Kamnici pri Mariboru pa v pisarni Posojilnice. Jugoslovani, zavarujte se pri domači zavarovalnici.

Dober šivalni stroj za šivilje

se prodaja po nizki ceni. Mozartova ulica št. 46, II. nadstr. vrata 16, Maribor.

Hiše na prodaj:

Dvonadstropna hiša, solnčna stran, hišnega in občinskega davka prosta se prodaja za 120.000 K še ena taka se prodaja za 100.000 K. Vila na vogalu dvonadstropna, primerna za gostilno se prodaja za K 140.000 K. Dvonadstropna hiša z gospodarskim poslopjem primerna za pekarijo, imeniten prostor, prodajalnice se prodaja za 150.000 K. Josip Nekrep, Mozartova ulica 59, Maribor. 1570

Lepo posestvo

proda Karel Roj posestnik v Selnici ob Muri, p. St. Ilj v Slov. gor. 1607

Krasna slika našega priljubljenega generala Maistra je ravnokar izšla. Ljudstvo naj mu izkaže hvalnost s tem, da si okraši vsak svojo sobo z njegovo sliko. Ista stane 20 kron, po poštne povzetju 24 kron pri založniku Vilko Weigl, knjigarna v Mariboru. 1606

Bajmi Jakob,

tovarna finih likerjev in žganja v Krnové (Jägerndorf) Šlezija

Čeho-slovaška republika. Priporoča svojo prvovrstno blago. 1609

Službe:

Krznarskega učenca sprejme takoj Blaž Rogina, Gosposka ulica št. 26, Maribor. 1503

Spretni vinčar s štirimi delavki močmi se sprejme Kje se izve v posredovalnici služb M. Scheiber, Götthegasse 2. 1601

Spretnega mizarskega pomočnika, ki ima veselje za cerkveno delo sprejme Ivo Sojč, kipar, Maribor, Reiserjeva ulica 26. 1593

Glavna zaloga in zastopstvo
poljedeljskih strojev

Ivan Hajny :: Maribor,

Tegetthoffova cesta št. 45

(nasproti glavnemu kolodvoru)

priporoča vitelne, mlatilnice, žitne čistilne mline, sadne in grozdne mline, koruzne robkarje, repoznice, stiskalnice ali preše, slamoreznice, pluge, brane, posebno izvrstvo pocinkane brzoparilnice, drobilne mline kakor tudi inštaliranje električne luči in pogona. Postrežba točna iz zaloge brez carin in tovarnine. 1586—849

NEKREP JOŽEF

tesarski mojster, stavbeni podjetnik,

Maribor, Mozartova ul. 59

se priporoča za vsakovrstna nova stavbna dela ter sprejema tudi popravilna dela.

Ekspedicija blaga iz Nemške Avstrije,
Nemčije in Čehoslovaške v 1541

MARIBOR in okolico

v direktnih zanih železniških vozovih s spremstvom, (največja varščina zoper oropanje) izvršujejo po naročilu s popolno varščino:

Caro & Jellinek

družba z. o. z. Špediterji

Praga Dunaj I Trst

Biskupska ul. 7. Deutschmeisterpl. 4. Via Trento 16

Preskrbuje dovoljenja za izvoz in prevoz.

Zastopstvo v Mariboru: A. Mally naslednik.

Na

Legatovem zaseb. učilišču v Mariboru

1582

se prično

1. oktobra 1919 novi tečaj

za stenografijo, strojepis, pravopis in poslovni sestavki, računstvo v zvezi s temeljnimi pojmi navadnega knjigovodstva, lepops ter slovenski in nemški jezik.

Vpisuje se in daje pojasnila vsak dan od 11. do 12. ure dopoldne Zasebno učilišče Legat v Mariboru, Vetrinjska ulica 17, I. nadstr. Prospekti brezplačno.

FERDO BABIČ

edini slov. kjučavnjčar v Mariboru, Flosarjeva ul. 3

se priporoča cenj. občinstvu za najrazličnejša ključavničarska dela. Izvršuje tudi vsa raznovrstna popravila. Cene skrajno zmerne, delo točno in solidno ter se priporoča za obilna naročila. 1486—151

POZOR!

Obrtniki, trgovci itd. inserirajte v naših listih, ki so neoporečno najbolj razširjeni slovenski časopisi v Sloveniji!